Projekt: Dokumentationen @ETAH L@ Oga?t8/§gt28

Bauteil: Geschweif3te Winkel #/-STAHL #/~-BETON #/#-HOLZ 171
Detailnachweise kN, m, sec

POS. 1: Geschw. Winkelan.

POS. 1: GESCHW. WINKELAN.

Geometrie, Belastung und Materialkennwerte
ALLG. GELENKIGER TRAGERANSCHLUSS (Prinzipskizze)

Haupttrdger HT: Profil 1IPE360

’7 QT
N b=170.0 mm tfr = 12.7 mm ts = 8.0 mm
€o 0o
) ¥
Zo Quertrdger rechts: Profil IPE240
% Ausklinkung: Typ IK 4 r = 8.5 mm
eo =34.0 mm a = 85.0 mm
z, s =15.0mm & = 15.0 mm ho = 0.0 mm
i Winkel: Profil L180X90X12
Oy
Winke'paar SChn‘ittgriiBen

Vr,d = 95.0 kN

Stahlsorte S235 (St37), ym =1.10
Schraube M16, FK5.6SL, Ad 1.0 mm

Nachweise

Rechter Quertrager

Ausklinkung: (Schnitt 1 - 1) Typ IK 4
h1 = 172.0 mm ts =6.2mm A = 10.7 cm? I =262.9 cm4
Zo = 86.0 mm 6o = 21.82 kN/cm? maxt = 8.38 kN/cm?
Vr,d = 95.0 kN VR,d = 59.6 kN
Da die StirnschweiBnaht nicht ausgefiihrt wird, muB V,d komplett von den Winkeln {bertragen werden!
AnschluB Quertrdger QT an WINKEL L180X90X12
Winkelldnge hw = 140 mm tw = 12 mm Aw = 16.8 cm?2 oRr,d = 21.82 kN/cmZ 1r,d = 12.60 kN/cm?2
Schnitt 1 - 1: Nachweis der Biegespannungen wird maBgebend
Vw,d = AV = 95.0 kN VR,d = 171.1 kN => Ausnutzung = Vw,d / VR,d = 0.56
Schnitt 2 - 2: s = 15.0 mm > Winkelstarke tw = 12.0 mm
==> die gesamte Querkraft muB vom Winkelpaar lbertragen werden!
Vw,d = Vr,d = 95.0 kN VR,d = 282.2 kN => Ausnutzung = Vw,d / VR,d = 0.34
SchweiBndhte ow,R,d = 20.73 kN/cm?
StirnschweiBnaht: Wird nicht ausgefiihrt, weil s groBer als die Stdrke des Winkelschenkels ist!
AnschluB von V = 95.0 kN durch senkrechte und M = V*IM = 17.1 kNm durch waagerechte Kehlndhte
KehTnaht 2: Tw2 hw = 140.0 mm erf awz = 1.6 mm = gew. aw2 = 3.0 mm => ow = 11.31 kN/cmZ
KehTnaht 1: Tw1 80.0 mm erf awl 3.7 mm=>dew. awl = 4.0 mm => ow = 19.08 kN/cm?

AnschluB WINKEL L180X90X12 an Haupttrdger HT

Schraubenanzahl: 2 Schrauben je Winkel, w3 = 50 mm

hw = 140 mm b =90.0 mm bw =186.2 mm e1 =35mm e=70mm ts =6 mm
Kontaktkraft = 28.42 kN = erf. Kontaktfldche = 1.18 cm?

Fiir die Belastbarkeit je Schraube gilt:

Va,R,d = 54.8 kN Viw,r,d = 125.7 kN ViH,R,d = 83.8 kN = VrR,d = 54.8 kN
= Nachweis Abscheren wird maBgebend

mit Sah,d = 8.7 kN und Sav,d = 27.0 kKN Sdq = 28.4 kN

=> Sd = 28.4 kN < VR,d = 54.8 kN => Ausnutzung Sd/Sr,d = 0.518 < 1

Alle Nachweise wurden erfolgreich gefilihrt!
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Projekt: Dokumentationen DETAHL@ 08.08.2008

. . . Blatt / Seite
Bauteil: Geschweif3te Winkel #/-STAHL #/~-BETON #/#-HOLZ 2/
Detailnachweise kN, m, sec

POS. 1: Geschw. Winkelan.

Schnitt Haupttrdger M 1: 4
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Werkstoffe: Stah1 S235 (St37), Schrauben M16 5.6SL
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Projekt: Dokumentationen DETA“L@ Og.?t8/.§0_t08
Bauteil: Geschweif3te Winkel #{-STAHL ##-BETON #//HOLZ a3 / 3el ¢
Detailnachweise kN, m, sec
POS. 1: Geschw. Winkelan.
Schnitt Quertrédger M 1: 4
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Werkstoffe: Stah1 S235 (St37),

Schrauben M16 5.6SL
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